

岳卫字〔2024〕17号 A1类 同意公开

对市政协第九届三次会议第091号提案的答复

何坤生委员：

您的《关于加快推进岳阳城市社区“嵌入式”服务设施建设的提案》收悉。现答复如下：

一直以来，市委市政府高度重视发展托育服务，先后争取中央预算内投资普惠托育项目44个，争取资金3057万元，在全省14个市州中是最多的，也主要落实在中心城区；支持有条件的幼儿园改扩建延伸托育服务，鼓励用人单位自办、联办托儿所等。中心城区（岳阳楼区、经开区、南湖新区）托育服务得到快速发展，到2023年底，有各类托育机构69家，托位总数7633个，相当于2021年-2023年出生的0-3岁婴幼儿总量（13142人）的58%，每千人托位达8.11个，远超“十四五”规划的“每千人托位达4.5个”要求。托位数基本满足不同层次家庭送托需求。

目前，中心城区托育机构主要分布在中心城区的大型小区、主商区，存在托育服务与新生儿居住地不匹配的问题。后段工作任务主要是，通过政府引导、市场配置，优化布局，落实普惠托育护蕾行动民生实事，扎实推进普惠托育服务，协调相关部门和

基层，利用空置房产举办托育服务，办群众满意的高品质托育服务。

衷心感谢您对人口工作的关心关注，衷心感谢您对我们工作的关心支持。

岳阳市卫生健康委员会

2024年4月30日

承办负责人：赵曙光

承办人及联系电话：刘乾辉 13973031006